

ПЕРВЫЕ СЕКРЕТАРИ ГРОДНЕНСКОГО ОБКОМА КПБ ВО ВТОРОЙ МИРОВОЙ

Источник публикации:

Комягин, Юрий. Первые секретари Гродненского обкома КПБ во Второй мировой [Электронный ресурс] // 015by. Сайт города Гродно. – Режим доступа: <https://www.015.by/news/2497933/pervye-sekretari-grodnenskogo-obkoma-kpb-vo-vtoroj-mirovoj>. – Дата доступа : 04.09.2019. – на рус. яз.

В 1968 году гродненскую областную партийную организацию возглавил Иван Федорович Микулович. В 1972 году его сменил Леонид Герасимович Клецков, который руководил областью почти 17 лет. Оба советских «губернатора» Гродненщины были ровесниками – родились в 1918 году. Оба участвовали в Великой Отечественной войне. Иван Микулович дважды был награжден орденом Красной Звезды, а Леонид Клецков – тоже дважды орденом Красной Звезды и плюс к этому – орденом Отечественной войны 2-й степени. Давайте посмотрим, за что их отметили высокими наградами.

В наградном листе (к первому ордену Красной Звезды) на командира саперного взвода Ивана Микуловича за 31 августа 1944 года читаем:

«Под артиллерийско-минометным огнем противника обезвредил 736 противотанковых мин. Гвардии лейтенант Микулович в исключительно тяжелых условиях, под минометным и пулеметным огнем противника, провел инженерную разведку и через реки Сокулка и Яскраино построил инженерные мостики».

Следующий орден Красной Звезды Иван Микулович получил уже в победном 1945 году за то, что в боях на территории Германии полностью обеспечил бесперебойную переправу личного состава и техники через залив Фриш-Гаф.

А вот чем впервые – в 1944 году – отличился старший лейтенант Леонид Клецков, комсомольский организатор 321-го стрелкового полка 15-й Сивашской стрелковой дивизии:

«Во время наступательных боев обеспечил непрерывно комсомольскую работу в подразделениях полка. Только в последнее время принято в комсомол 33 человека. Рекомендовано в партию 12 комсомольцев. В ходе боя среди комсомольцев ведется большая политико-воспитательная работа, что обеспечивает авангардную роль комсомольцев в бою».

За это – первый орден Красной Звезды Леониду Герасимовичу. Вот за что второй:

«В период подготовки к наступательным боям сколотил комсомольскую организацию полка в единый боевой коллектив. Количество комсомольцев в полку выросло в три с лишним раза».

А в победном 1945 году мы видим Л. Г. Клецкова уже помощником начальника политотдела спецчасти 65-й армии. Это что за спечась такая? Видимо, по линии контрразведки. Вероятно, что-то связанное с системой госбезопасности. Впрочем, не будем гадать, посмотрим, за что Клецкова наградили орденом Отечественной войны 2-й степени:

«Тов. Клецков Леонид Герасимович провел большую работу с комсоргами полков, отдельных батальонов и частей в деле укрепления роли низовых комсомольских организаций в боевой жизни и повышения уровня их работы по воспитанию союзной и несоюзной молодежи».

То есть, по воспитанию членов ВЛКСМ и тех, кто в комсомоле не состоял...

Леонид Герасимович Клецков скончался в Минске в 1997 году.



На снимке: из этих королевских кабинетов руководили Гродненщиной Иван Федорович Микулович и Леонид Герасимович Клецков.